

# JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar  
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949 február 22 KEDD  
V. évfolyam, 1270 szám

Szerkesztőség: Arad, Petőfi uccsa 1  
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.  
Telefon: 20-76.

## A Szovjet Hadsereg - a béke és a népek haladásának hatalmas védelmezője

A 31 éves dicsőséges Szovjet Hadsereget ünnepli Arad

Február 23-án ünnepli a Szovjet Hadsereg megalakításának harmincegyedik évfordulóját. Az évforduló ünnepélyes alkalmából az ARLUS aradi szervezetiének tanulmányi köre számos előadást rendezett. Az előadások során ismertették a nap jelentőségét. A Szovjet Hadsereg megalakítását ismertető előadásokon nagyszámú hallgatóság vett részt, forró lelkesedéssel juttatták kifejezésre szeretetüket és elismerésüket a legyőzhetetlen Szovjet Hadsereg iránt, amely országunkat is felszabadította a fasiszta járom alól.

Szombat délután az ARLUS székházának előadási termében Nazarie Stefan őrnagy ismertette a Szovjet Hadsereg megalakításának körülményeit és dicsőséges harcainak történetét. A Szovjet Hadsereg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tüzeiben keletkezett. Harmincegy év előtt Lenin volt az, aki ezt a hatalmas erejű hadsereget a Szovjet Haza védelmére megszervezte, majd később a Szovjet Hadsereget úgy szervezték tovább, hogy ez a tudomány minden gondoskodásával felkészült hadsereg megvédi a világ első Szocialista Országát a kapitalisták támadásai ellen. A volt cári hadsereg, amely az orosz kizsákmányoló osztály érdekeit védelmezte, rosszul volt kiképezve és felszerelve, a katonák életmezése rendkívül hiányos volt. — mutatott rá az előadó. — majd a továbbiak során hangsúlyozta: Lenin volt az, aki megvilágította a Szovjet Hadsereg útját. Lenin kimutatta, hogy a Szovjet Hadsereg néphadsereg és ennek megfelelően a dolgozó népet védelmezi.

Nagy a különbség a Szovjet Hadsereg és a kapitalista elnyomó imperialisták hadserei között. A kapitalisták eszközként használják fel a hadsereget a népek mesterséges elnyomására, míg a Szovjet Hadsereg megvédelmezi a Szocializmus Országát és harcolt a végzett népek felszabadításáért.

A Lenin által megteremtett Szovjet Hadsereg volt a világon az első néphadsereg, amelyet a munkás, a földműves, az értelmiség, a Szovjetunió valamennyi nemzetisége magának tekint.

A Szovjet Hadsereg tagjait a kapitalista kizsákmányoló elleni forradalmi harc szellemében nevelték. És ebben a forradalmi szellemben harcoltak a Nagy Honvédő háború idején is a hitleri hadigépezet megsemmisítéséért.

Lenin a Szovjet Hadseregre örökségként hagyta, hogy a Szovjet Hazára és Pártra úgy vigyázzanak,

mint szemük fényére. Ezt az örökséget Sztálin tetté változtatta. A Szovjet Hadsereget, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja irányította és irányítja és ezáltal a világ első hadserege lett.

Az előadó ezután ismertette a Szovjet Hadsereg harcait a hitlerista hódítók ellen. Szólt arról, hogy a Szovjet Hadsereg egyedül állt szemben a nácista hadigépezettel. Az angolok és amerikaiak csak később, a

háború utolsó szakaszában létesítettek a „második frontot”. A Szovjet Hadsereg a fasiszta hadseregek kibénítésére százalékát a szovjet frontokon zúzta szét.

A nácista hadigépezet először 1941-ben Moszkva alatt szenvedett súlyos csapást. Ezután a fasiszta betolakodók támadását az egész front hosszában megállította a Szovjet Hadsereg, majd a sztálingrádi nagy

(Folytatás a 7-ik oldalon)

### 3 henger csiszolása 115 óra 5 henger csiszolása 8 és fél óra

Timár Ferenc két köszörűkötélet szerelt egy dugattyuba és most már nem kézzel, hanem ezzel a készítővel csiszolják a hengereket a Vörös Lobogó garázsában

Üzemben, gyárban, jólszervezett munka esetén, nincs „improduktív” műhely, vagy munkafolyamat. Ugy kell az összes munkálatoknak egybekapcsolódnia, hogy valóban teljes egészet adjanak. Az összteljesítmény mindenkor a részletek alakulásától függ és ennek igen jó példája az aradi „Vörös Lobogó” gyár gépkocsijavító műhelye, a garázs.

Ezt a műhelyt eddig általában valahogy semmibe vették, mert „improduktív” műhelynek tekintették. Nem nézték kicsit jobban körül, hogy itt miféle munka is folyik és tulajdonképpen miért is dolgoznak a garázs munkásai. Pedig tudni kell, hogy a termelés menetének fontos láncszeme ez a garázs.

A „Vörös Lobogó” gyár 8 darab kocsi val rendelkezik, amelyek a sürgős nyersanyagokat szállítják, hogy a munka kamélete arányban legyen az előírt szabályokkal. Ezeket a kocsikat javítja a garázs, hogy állandóan készenlétben legyenek, tehát

a garázs munkája valóban szervesen összekapcsolódik a termelés állandó menetével.

Tehát nem „improduktív” ez a műhely, hanem a közösség érdekében dolgozik, hogy ne szenvedjen hiányt a munka menete.

Jó példája ez annak, hogy ne tévedjünk a végzett munka értékelésénél és éppen ezért érdemes kicsit jobban körülnézni ebben a garázsban, ahol a lelkiismeretes és öntudatos munka valóban követendő példáját adja Timár Ferenc. A gyár kötelekében 1947 októberétől dolgozik, többszörösen kitüntette magát a munkában.

Egy esztendő alatt 300 önkéntes munkórát dolgozott különböző javításokon.

Timár Ferenc a közelmúltban az egyik „Zis” kocsira ócskavasból szerelt vezetőfülkét és ő végezte el a hegesztő-

munkálatokat is. Ugyancsak Timár volt az, aki

a garázs részére hegesztőkészüléket szerkesztett, amely nagyon fontos szerepet tölt be és száz százalékkal csökkenti a rezsit.

Arra, hogy mit jelent az öntudatos munkás alkotóképessége, hogy mennyit jelent a termelésben a munkás szellemi munkája, nagyon jellemző a következő eset: Jelenleg önkéntes munkával javítják a gyár egyik 8 hengeres Ford-ját.

Eddig minden munkálatot kézzel végeztek. Három hengert csiszoltak 115 óra alatt és ezek nem voltak „száz százalékosan” tökéletesek. Timár elvtárs itt is megmutatta, hogy a „többet észszel, mint erővel” közmondás régi igaz, — de igaz. Két köszörűkötélet szerelt egy dugattyuba és ezzel végezték a hengercsiszolást.

A módszer nagyszerűen bevált: a hátralevő öt henger csiszolását nyolc és fél óra alatt végezték el, még utána javítva az előzőleg csiszolt három hengert. Ez az észszerű munka eredménye!

Most azután Timár elvtárs elvállalta, hogy Telepoczky János tanulóval együtt, másik javításban lévő kocsira építenek ócskavasból vezetőfülkét. Elvállalták, hogy mire a motort üzemképes állapotba hozzák, ők is elkészülnek munkájukkal.

Timár elvtárs mintaképe lehet a dolgozók lövegének, mert szorgalmával: testi és szellemi erejének teljes felhasználásával, mindig igyekezett, hogy észszerűen és gyorsan végezze el a rábízott munkákat és ha a munkaidő lejártára már nem volt sok hátra a munkából, a befejezést önkéntes munkával teljesítette.

BŐSZÖRME NYI ZOLTÁN

levelező

„Vörös Lobogó” szerszám-műhely

### Mindenki egyért és egy mindenkéért!

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége 1946 december 22-24-i plenáris ülésének a szakszervezeti kérdésben hozott Határozata többek között tartalmazta: A szakszervezetekre nárú nagy feladatok sikeres teljesítése érdekében el kell kezdeni a szakszervezeti választásokat, kezdve a szakszervezeti csoportfelelősök és a szakszervezeti csoportok tarsadalombiztosítási felelősöknek megválasztásával.

A Határozat szellemében ország szerte megkezdődött a szakszervezeti választás a legfontosabb iparágakban. Így Aradon a fém- és vegyipari szakszervezethez, valamint a CFR szakszervezet kötelekbe tartozó kis és nagy üzemekben megválasztották a szakszervezeti csoportfelelősöket, valamint a tarsadalombiztosítási felelősöket.

Arad femipari dolgozói sorakból választották a felelős tisztségre azokat, akikkel együtt dolgoznak és akikben megbíznak, mert jól tudják, hogy a megválasztottak iránt megnyilvánult bizalom is erőt ad arra a munkára, amelyet dolgozó társaik érdekében visznek.

A most megválasztott szakszervezeti csoportfelelősökre nagy feladatok sora várul. Elsősorban ott kell lenniük, jó példával, utbaigazítással a minőségi és mennyiségi teljesítés növelésért folyó küzdelem irányításánál. Ott dolgoznak ezek a felelősök a munkásság sorában, s szembenéznek a nagy feladattal, az Állami Terv megvalósítása és teljesítése során felmerülő problémákkal; a helyszínén képviselik a szakszervezetek célkitűzéseit. A napi kérdések megoldása is rájuk tartozik. A szakszervezeti csoportfelelősök jól ismerik a mindennapi problémákat, hiszen ezek saját legszűkebb környezetükben, a csoportjukban merülnek fel.

Aradon a fém- és vegyiparhoz tartozó gyárak, üzemek szakszervezeti választásának első szakasza valóban ünnepi külsőségek között történt meg. A CFR-fémüzem csoportfelelősökének választásán egész sor pontosan körülhatárolt kötelezettségvállalás történt szocialista versenyek szervezésére. Egyéni kihívások és csoportkiadvások történtek. Szocialista versenykihívások, amelyek a szakszervezeti választások lelkes, öntudatos légkörében születtek.

A „Vörös Lobogó” nehézipari gyárban a szakszervezeti választásokon szintén sorozatos versenykihívások történtek. Itt is a dolgozók legjobbait, az elmunkásokat választották szakszervezeti csoportfelelősökké és a tarsadalombiztosítási felelősökké. Így ebben az üzemben a lakatos műhely hatodik csoportja Bokor Lajost, a normadöntő élmunkást választotta tarsadalombiztosítási felelősnek. Ugyancsak megválasztották Chioreanu Vasile, a másik normadöntő élmunkást is.

Ha visszatekinünk a választások első meneténél most lezajlott tíz napjára, szinte kivétel nélkül a lelkes, ünnepi hangulatot láttuk, éreztük a munkásság hatalmas odaadó kötelezettség-



# IFJAK!

A Román Munkáspárt vezetésével járuljunk hozzá minden erőnkkel a szociálizmusnak hazánkban történő megvalósításához

## A támadás ellen — a békéért és a nemzetközi biztonságért

A „Tartós békéért, népi demokráciáért” 1949 február 15 (4) számának vezércikke

### A világ haladózselemű közvéleménye

a nemzetközi biztonság ügyéért, a tartós és szilárd békéért harcoló haladógondolkodású és becsületes emberek világszerte egyhangúlag magukévá tették Sztálin elvtárs választását Kingsbury Smith, az „International News Service” amerikai hírügynökség európai vezérigazgatója által feltejt kérdésekre.

A Smith kérdésében foglalt javaslatok az amerikai—szovjet kapcsolatok rendezésére vonatkozólag, közös nyilatkozat közzétételét helyezték kilátásba, „amely megerősítene, hogy az illető kormányoknak nincs szándékában egymás ellen háborúhoz folyamodni”, valamint olyan lépések megtételét, amelyeknek célja egy békepaktum megvalósítása a Szovjetunió és az Egyesült Államok között.

A szovjet kormány, amely a béke ügye és a nemzetközi biztonság megszilárdítására irányuló határozott politikát folytat, hajlandóan nyilatkozott egy szovjet-amerikai békepaktum megkötésére és életbe léptetésére, valamint Berlin kérdésének rendezésére.

Jóllehet azonban Smith közdeményezése az Egyesült Államok széles körűnek és úgyszintén a világ közvéleményének hangulatát és óhajait tükrözte vissza, az Egyesült Államok vezető körei visszautasították a Truman elnök és Sztálin generálisszimusz találkozására és a Szovjetunióval való békepaktum megkötésére vonatkozó javaslatot.

Még a kimondottan polgári beállítottságú „New York Sun” lap is kénytelen volt beismerni, hogy „Amerikának sohasem lehet tiszta a lelkiismerete, ha olyan ország helyzetébe kerül, amely nem óhajt tárgyalásokat folytatni a béke megszilárdítása céljából”.

Ez a visszautasítás a békepaktum megkötésére az Egyesült Államok részéről csak egyetlen dolgot jelenthet: az Egyesült Államok vezetőkörei meg akarják biztosítani a békés nemzetközi együttműködést és minden lehetőt elkövetnek, hogy a végülig kiéleztek a nemzetközi helyzetet. Az Egyesült Államok vezetőköreinek és propagandistáinak minden hazugsága és rágalma, minden fortélyoskodása sem tudja azonban elrejteni a nyilvánvaló tény, nevezetesen azt, hogy a támadó politika az Egyesült Államok kormányának hivatalos irányvonala lett.

**Az amerikai imperialistáknak** nem érdekük, hogy békepaktumot kössenek, mert ez ellentmond az imperialisták folytatta politika irányvonalának és igazi jellegének. Az amerikai vezető körök a békepaktummal szembeállítják az úgynevezett Északatlanti Tömböt, amely a támadó és nemzetközi kalandorpolitika tömény kifejezője. Anélkül,

hogy ügyet vetnének az Egyesült Nemzetek Szervezetére, támadó blokkokat alakítanak Nyugat-Európában, a Földközi tenger vidékén, a Közel-Keleten és Ázsiában s ezzel aláaknázzák az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapjait. Sietve helyreállítják volt ellenségeik — a militarista Japán és Nyugat-Németország — támadó erőit, abban a reményben, hogy eszközként használhatják fel ezeket hódító terveik véghezvitelében.

A fegyverkezési verseny fokozása, az amúgyis nagy katonai költségvetések növelése, a haderők létszámának emelése, légi és tengerészeti katonai támaszpontok felépítése a világ minden részén — ez az Egyesült Államok monopolistáinak külpolitikájának vonala, amely a Szovjetunió és a népi demokrácia országainak elszigetelésére és bekerítésére irányul.

Mindezek a tények azt igazolják, hogy az angol—amerikai imperialisták fel akarják támasztani a fasiszták világhatalmi terveit, amelyek a hitlerista Németország romjai alatt eltemetődtek.

Az imperialisták háborúkkal, a népek kigázásával és kifosztásával kísérlik meg belső ellentmondásaik megoldását, amelyekben a HALÓDÓ kapitalizmus egyre jobban begabalyodik. Azáltal, hogy támadó szövetségeket és blokkokat alakítanak, az imperialisták arra is törekcsenek, hogy saját országaikon belül megszüntessék a demokratikus mozgalmat, valamint a gyarmati nemzeti felszabadító mozgalmakat. Az ipari és pénzügyi magnások megszüntetik a demokratikus szabadságokat, hogy helyükbe a maguk telihatalmú diktatúrájukat állítsák. Am az új háborút szítók gyűlölettel teli ordításai az idegesség és sírtség, amellyel támadó blokkokat hoznak össze, a fegyverkezési verseny, — mindez az imperialista tábor gyengeségét és nem az erejét bizonyítja.

### A kapitalista országok egyre súlyosbodó

gazdasági helyzete kiélezi az imperializmus növekvő ellentmondásait.

### Ujjáépítik Kíev egyetemének főépületét

Több, mint 100 éve áll fenn Kíev egyetemi épülete.

A német fasiszta megszállók visszavonulásukkor lerombolták és felgyújtották ezt az épületet is.

Nemrég fejezték be a főépület ujjáépítését, eredeti építészeti stílusban.

A Wall Street minden kínos igyekezete ellenére, hogy más országok leigázása és rabszolgaságba döntési árán elejét vegye a gazdasági válságnak, ez a válság egyre erőteljesebben döngöti az Egyesült Államok kapuit. Az amerikai ipar háborúutáni boom-ja végéhez közeleg. A hivatalos számadatok is az ország gazdasági helyzetének fokozódó rosszabbodásáról számolnak be; az ipari termelés és a pénzforgalom csökken, a csődök száma növekszik, a nagybani árak érezhetően zuhannak, a farmerek jövedelme súlyos és a munkanélküliség hatalmasan növekszik. A statisztikai hivatal február 4-i adatai szerint egyedül 1948 decemberében a munkanélküliek száma az Egyesült Államokban 700 ezer emberrel nőtt.

Még súlyosabb a helyzet a marsshallizált országokban: közel 3 millió a munkanélküli Olaszországban, több mint 300 ezer a kis Belgiumban, több, mint 200 ezer Hollandiában és így tovább. Anglia nagy gazdasági nehézségekkel küszködik. Kereskedelmi deficitje békeidőben sohasem látott arányokat öltött.

A „Truman-elv” és a „Marshall-terv” súlyosította a marsshallizált országok helyzetét s ugyanakkor dégtelenné bizonyult Amerika saját gazdasági nehézségeinek kiküszöbölésére. Az amerikai monopolisták megkísérlik a válság elkerülését és fokozzák terjeszkedésüket, Truman útján igényt támasztanak „egy-egy elemi módott terjesztés” kiállítására. Azt szeretnék, hogy Nyugat-Európa marsshallizálását az egész világ marsshallizálásával egészítsék ki.

### A Szovjetunió és a népi demokrácia országok

a nemzetközi kapcsolatok tereén homlokgyvenést ellenkező vonalat képviselnek. Ez a vonal a béke ügyének és a nemzetközi biztonság meg-  
szilárdítására törekszik. A demokratikus és imperialistaellenes tábor élén álló Szovjetunió lenin—sztálini

külpolitikája az egész haladó emberiség részéről meleg támogatást élvez. Az események naponta igazolják a nagy Lenin szavait, amely szerint „békepolitikánkat a földgömb lakosságának túlnyomó többsége helyesli”, mivel ez megfelel a dolgozók létérdekeink.

A Kommunista Pártok által, hogy egyesítették a népek demokratikus és hazafias erőit, jelentős sikereket értek el a béke ügyéért folytatott harcukban, leleplezték és meghusították az imperialisták számos tervét és mesterkedését. A Kommunista Pártok azáltal, hogy növelik a népek éberségét, a háborút szítók újabb cselszövéssei ellen mozgósítják a tömegeket.

A békevédő erők megszámlálhatatlanok, ezek az erők a világ minden részén növekszenek és erősödnek.

Maurice Thorez, a szajnamegyei Kommunista Pártszövetség értekezletén mondotta: Mi harcolni fogunk, hogy országunkban egyesítsük a béke összes híveit, függetlenül politikai meggyőződésüktől s mindössze azt az egy dolgot kérjük tőlük, hogy szeressék a békét és hogy harcoljanak a békéért és a demokráciáért.

Az Olasz Kommunista Párt vezetősége nyilatkozatot tett közzé, a melyben felszólítja az olasz népet, hogy határozottan nyilvánítsa ki békeakarátát és tiltakozzék minden olyan kötelezettség ellen, amely Olaszországot az imperialisták megdelmés eszközévé igyekeznek átalakítani. Más országok Kommunista Pártjainak vezetői hasonló nyilatkozatokat tettek. Ezekhez csatlakozik számos demokratikus tömegszervezet és a haladó közvélemény képviselői is.

### A dolgozók egyre nagyobb része

sorakoznak fel a békéért folytatott harc arcvonalán. Élükön, akárcsak a fasiszmus elleni háború éveiben, a kommunisták haladnak, akik megértik azt a feladatukat, hogy még jobban egyesítsék a néptömegeket és harcra mozgósítsák őket a tartós békéért és szocializmusért, hogy ebbe a harcba a nép újabb és újabb rétegeit vonják be, hogy kiméltelennül lerántsák a leplet a háborús uszítókról. Még erőteljesebben le kell leplezni a jobboldali szociálistákat, az amerikai imperialista tervek konok előhírnökeit, akik havesen támadják a Szovjetuniót és a népi demokrácia országait és akik hazug propagandájukkal leleplezik a támadókat, azzal a céllal, hogy meghusítsák a Szovjetunió békés erőfeszítéseit és gyöngítsék a béke frontját.

A tömegek akarata, a jól megszervezett és egybeforrt demokratikus tábor, amelyet a szocializmus erős országa vezet, azonban meg-  
húsítják az imperialista támadók összes terveit. „Túl élénknek még a népek emlékeztében — mondja Sztálin elvtárs — az elmúlt háború borzalmai és túl nagyok a békét védő társadalmi erők, mint amennyi hogy Churchill tanítványai a társadalmi fronton ezek és a dolgokat egy új háború felé irányíthatnák”.

„Monitorul Oficial” példányonként naponta kapható a megjelenés másnapján

„SLOVA”-nál, Arad, Közfarsaság utja 90 sz.

B Á R M I L Y E N

„Monitorul Oficial” hirdetés csakis a „SLOVA” utja







(Folytatás az 1. oldalról)

fordulat után megkezdődött a Szovjet Hadseregnek a történelemben példanélkül álló óriási arányú offenzívája, amely addig tartott, amíg diadalmasan előnyomulva Berlinben mérte az utolsó halálos csapást a hitlerista fejedelmre.

A Szovjet Hadsereg hősiessége az egész világ népeinek csodálatát vívta ki. A második világháború során aratott hatalmas győzelmeket Sztálin vértábornagy páratlan hadászati felkészültséggel irányította. Nazaria Stefan őrnagy előadásának befejező részében rámutatott arra: a felszabadító Szovjet Hadseregnek köszönhetjük, hogy építhetjük a szocializmust. Azokban az országokban, amelyeket a Szovjet Hadsereg szabaddított fel, békés teremtő munka folyik és ezek az államok ellékültek a polgárháborútól.

Vasárnap délelőtt még két helyen volt előadás a Szovjet Hadseregéről. Ugyancsak nagyszámú hallgatóság jelent meg és lelkesen tüntetett a felszabadító Szovjet Hadsereg mellett.

## M. N. Sz.

A városi pénzügyi bizottság szerdán, február 23-án délután fél 6 órkor tartja ülését. A tárgysorozat fontosságára való tekintettel az összerületi pénzügyi felelősök pontos megjelenését kérjük.

## Február 26-án kezdődik az ételaj kiosztása

A megyei kereskedelmi igazgatóság közli az étkezéssel és az alkalmazottakkal, hogy úgy a városban, mint a megye területén február 26-án kezdődik az ételaj kiosztása. Aki nem váltja ki ételajadagját, elveszti jogosultságát a januári adagra. Az étkezék február 26-ig válthatják ki a kiutalási szelvényeket és ennek alapján vehetik át az ételajukat. A kereskedelmi igazgatóság figyelemzeti mindazokat az intézményeket és szövetkezeteket, amelyek eddig már kiváltották ifelvételezési szelvényeiket és a megadott határidőben nem jelentkeznek annak átvételére, elveszítik jogosultságukat a januárra esedékes adagra.

### C. F. R.-mozgó Mosoczi-telep

Nagy francia történelmi filmet mutat be:

Chabert ezredes

Előadások 6 és 8 órakor  
Vasárnap 3, 5 és 7 órakor

## Művelődés

### Befejezéshez közeledik a kulturverseny

Az utolsó fordulón Aradon és a megyében voltak nagy érdeklődéssel kísért versenyek. Hatalmas tömegeket mozgósít a kulturmunka

A novemberben indult kulturverseny befejezéshez közeledik. Már-cius 6. hozták nyilvánosságra, hogy melyik aradi szakszervezet, tömegszervezet, vagy a megye melyik kultúrotthonának kultúrcsoportja felelt meg legjobban a követelményeknek. A Megyei Szaktanács kultúrosztálya, amikor eleget tett a kultúrcsoportok kívánságának, rendkívül hasznos munkát végzett a verseny megrendezésével: négy hónapon keresztül mozgást, pezsgést vitt a kultúrcsoportok életébe. Aradon és a megyében száz és száz embert mozgósítottak a különböző táncosportok, énekkarok, műkedvelők a kulturverseny érdekében. Az is nagy eredmény, hogy hétről hétre ezer és ezer ember nézte meg Aradon és a megyében a kultúrcsoportok versengését. A dolgozó osztály érdeklődése a kultúrcsoportok iránt ebben az évben rendkívüli módon megnövekedett és ez nagymértékben összefügg a kulturversenyek sikerével. Hétről-hétre valóságos sergészemle ez a kulturverseny, amely az eddigiek során igazolta, hogy a különböző kultúrcsoportok működése az elmúlt esztendőkhöz viszonyítva lényegesen javult. A versenyek során természetesen sok hibát, fogyatékoságot jegyezhetünk fel, amelyeknek felszámolásával méginkább előre jut a munkásosztály kultúrelérének színvonalára.

A verseny vasárnap utolsó fázisába érkezett. Aradon a Népi Athenaeum helyiségében az UFDR, MNSz és a ZsDB kultúrcsoportjai versengtek, míg a „December 30” textilgyár kultúrtermében tizenhét ifjúsági szervezet kultúrcsoportja sorakozott a versenyen. A megyében is számos helyen volt kulturverseny. Így az újaradi járás valamennyi kultúrcsoportja Fiumuséniben, a válagosi járás kultúrcsoportjai Kovaszinon, a kürtösi járás kultúrcsoportjai Kürtösön, a pécskai járáshoz tartozó együttesek Pécskán, a szántannai járás csoportjai Szántannán, míg a Kisjenő járásiak Kisjenőn léptek fel a verseny keretében.

Ugy az aradi, mint a megyei versenyek során a különböző csoportok énekkarokkal, táncosportokkal, jelenetekkel, szavallatokkal és rövid kis színművekkel szerepeltek a versenyen. A kiértékelésre még részletesen visszatérünk.

Aradon a „December 30” textilgyár hatalmas kultúrterme és a Népi Athenaeum (volt Savoy mozgó helyisége) zsúfolásig megtelt közön-

séggel, amely lelkesdéssel nézte és hallgatta végig a dolgozók kultúrcsoportjainak szép teljesítményeit. Hasonló volt a helyzet a járásszékhelyeken, ahol a kulturverseny folyt és ahol a kultúrotthonok szintűl megtekinttek a kulturmunka iránt érdeklődő falusi dolgozókkal.

A versenyek során a különböző kultúrcsoportok nagyszámú új személyt kapcsolak a munkába és a kultúrcsoportok is — különösen a megyében — megszaporodtak. Minden kultúrcsoport lelkesdéssel végzi munkáját és igyekszik a legjobbat a nyilvánosság elé vinni. A mű-

sorösszeállításban ma már nagy segítséget nyújtanak a kultúrfüzetek és ez meg is látszik a műsorösszeállításban, különösen a színművek és versek tekintetében. Annyi bizonyos, hogy a verseny bírálóbizottságának rendkívül nagy feladatot kell teljesítenie a minősítésnél. Hasonlóan komoly és alapos munkát igényel a végleges kiértékelésnél a hibák és fogyatékoságok tárgyilagos, építő bírálata felsorolása is.

Most már nem csak a kultúrcsoportok száz és száz tagja, hanem az a sokezer dolgozó, aki vasárnaponként megtekintti az együttesek előadásait, várja, hogy melyik szakszervezet, tömegszervezet, vagy megyei kultúrotthon kultúrcsoportját minősítik elsőnek. De bárhogyan is történjen a bírálóbizottság döntése, annyi bizonyos, hogy a verseny és annak eredménye újabb ösztönzést jelent a kultúrcsoportok további működésére és gyorsabbított fejlődésére.

## Bálat rendez a Városi Filharmonia

Hangverseny vezeti be az estélyt, amelynek jövedelmét fuvóshangszerek beszerzésére fordítják

Az aradi közönség rokonszenvevel kíséri a Városi Filharmonia működését, és méltányolja azt a rendszeres, komoly munkát, amit ez a mindjobban fejlődő kulturintézmény kifejt. A zenekar tagjai szívvel-lellekkel azon vannak, hogy a színvonalat emeljék és minél jobban megfeleljenek hivatásuknak. A Városi Filharmonia egyik sarkalatos problémája a fuvóshangszerek beszerzése, mert enélkül a továbbfejlődés lehetetlen. Mivel erre a célra egyelőre anyagi alap nem áll rendelkezésükre, elhatározták, hogy

február 26-án bálát rendeznek és annak jövedelmét erre a célra fordítják.

A zenekar tagjai lelkesen készülnek erre a bálra, amely a Fehér Kereszt nagytermében lesz és amelyet hangverseny vezet be. Előzőleg Boboc Nicolae karnagy beszél, majd a zenekar Csajkovszkij vonós szerénájának második tételét és Johan Strauss bál megnyitó keringőjét játssza el. A nagyszámú rendezőség mindent eikövet a bál sikere érdekében és nem kétséges, hogy ez a törekvés eredményes lesz.

## Munkavállalással

ünnepl Aradmegye dolgozó ifjusága az egységesítést

Az újaradi járásban 18 olvasókört létesítenek, 4500 méter utat, egy nagyobb és tíz kisebb hidat javítanak meg

Az osztályharcos szellem és lelkesedés jegyében folyik az aradmegyei ifjúsági szervezetek egységesítése. A Román Munkáspárt aradmegyei naplapja, a Patriotul részletes cikkben foglalkozik a megyei egységesítő gyűlések lefolyásával. Ugy Terovován, mint Ujaradon a dolgozó falusi ifjúság legjobbjai vonultak fel a népgyűlésekre.

Elhatározták főbbek között, hogy minden erejükkel támogatják az 1949. évi Állami Tervet.

Tizennyolc olvasókört létesítenek az újaradi járásban, ahol a „Scantelaban” és a „Tanarul Muncitorban” megjelenő fontosabb cikkeket feldolgozva 4500 méter utat javítanak meg önkéntes munkavállalással, egy

nagyobb és tíz kisebb hidat javítanak meg, hét sportpályát létesítenek és támogatják a szegényparasztiok özevgyeit a tavaszi munkálatok során.

A borossebesi kürtösi és pécskai járárokban elhatározták, hogy ki-méletlenül leleplezik a soványzata usztítást szító osztályelleniséget.

Tornyan és Nagylakon pedig vállalkoznak az ifjak, hogy leleplez-zik a sorákba betolakodott kétes elemeket.

Az egységesítő gyűléseket követően a nagy számban megjelent dolgozó ifjúság lelkesen éltebe a Román Munkáspártot, mint az ifjúsági szervezetek egységesítésének kezdőményezőjét.

### Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7 órakor

### Corso-mozgó

Előadások: 3, 5, 7 és 9 óra-kor

### Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor

### Popular-mozgó

Előadások: 3.30, 5.30, 7.30-kor

MA, az 1948-as év legjobb francia zenés film bemutatója.

## SZERENÁD

Előadások kezdete: Vasárnap: Uránia: 3, 5, 7, és 9.  
CORSO: Szombat: 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30. Vasárnap: 11.30, 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30

Ma hatalmas szovjet filmalkotás. Magyar felirattal!

## IFJU GÁRDA

Az ifjuság harca a fasiszta hordák ellen... Ezt a filmet a szereplők nem játsszák, hanem átélik

Fősz.: V. Ivanov, Tamara Macarova

# Bulgária és Csehszlovákia is visszautasította a jugoszláv kormány jegyzékét

SZÓFIA. (Rador). A Bulgár Távirati Iroda közli a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság szófiai nagykövetének átadott válaszigyzékét.

A bolgár kormány megvizsgálta a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság február elsején kelt jegyzékét, amely „meglepetését fejezi ki azért a tényért, hogy Jugoszláviát nem hívták meg, hogy résztvegyen a Szovjetunió, Bulgária, Magyarország, Lengyelország, a Román Népköztársaság és Csehszlovákia képviselőinek gazdasági Moszkvába január hónap elején összehívott tanácskozására”. Ezt a tényt a jugoszláv kormány úgy tekinteti, mint amely nem egyezik a Bulgária és Jugoszlávia közötti egyezményekkel

és „megkülönböztetést” jelent Jugoszláviával szemben.

*A jugoszláv kormánynak ez az állítása minden alapot nélkülöz. Az igazság az, hogy a jugoszláv kormány elhallgatja a jugoszláv nép előtt a tényeket, miszerint a Szovjetunió, Bulgária és a más népi demokratikus államokkal szembeni ellenséges politikája által tette lehetetlenre Jugoszlávia részvételét a moszkvai tanácskozásokon és a Kölcsönös Gazdasági Segítség Társaságban. A bolgár kormány határozottan visszautasítja a jugoszláv kormány minden alapot nélkülöző állításait.*

Ismeretes, hogy ezt a Tanácsot

nem a szokásos kereskedelmi kapcsolatok alapján létesítették, hanem azoknak az államoknak gazdasági együttműködése alapján, amelyek őszinte és baráti politikát folytatnak.

PRÁGA. A Cetaka hírügynökség közli: A csehszlovák kormány a jugoszláv kormány február elsején kelt jegyzékére vonatkozóan kijelenti, hogy nem tekinti indokoltnak a „megkülönböztetésre” vonatkozó jugoszláv állítást. Tehát

*Csehszlovákia is visszautasította a jugoszláv jegyzékét, amelyet a Szovjetunió, Csehszlovákia, Bulgária, Lengyelország, Románia és Magyarország képviselőinek gazdasági értekezletével kapcsolatosan nyújtottak át.*

**Folyik a partizánháború:**

## Az indonézek javára fordult a hadihelyzet

**Védekezésre kényszerült a holland haderő**

NEWYORK (Rador). Páris, az Indonéz Köztársaság képviselője a Biztonsági Tanácsban nyilvánosságra hozta a szumatrai köztársasági kormány elnökének nyilatkozatát.

A nyilatkozat rámutat, hogy a partizánháború sikeresen folytatódik és a holland haderő ennek következtében kénytelen volt védelmi hadműveleteket folytatni. „Az indonéz hadihelyzet — hangsúlyozza a nyilatkozat — az indonéz javára fordult”. Jáva szigetén a hollandok csak elszigetelt ellenállási központokat tartanak. Szumatrán a 213 holland katonát kivégezésre mártírt lázadás tört ki.

## Törökországot és Görögországot is bevonják az imperialista paktumrendszerbe

PÁRIS (Rador). Sadak török külügyminiszter pénteken Párisban megbeszélést folytatott Robert Schuman francia külügyminiszterrel. A megbeszélések során a török külügyminiszter konkrét javaslatban kérte az úgynevezett Atlanti-paktum kiterjesztését a Földközi-tengerre. Ugyanebben az időben, mint ahogy a France Presse jelenti, Tsaldariszának, az aihéni monarchiaszta kormány külügyminiszterének hasonló megbeszélései voltak Sadakkal és Schumannal, valamint Spaak belga miniszterelnökkel.

Tsaldarisz Londonba utazik, ahol találkozik Bevinnel, hogy megbeszéljék Görögország bevonásának „lehetőségét” az Atlanti-paktum katonai rendszerébe.

OSZLÓ (Rador). A Frichton című lap közli az építőmunkások szakszervezetének Oszlóban tartott gyűlésén hozott határozatát.

A határozat rámutat, hogy az amerikai politika a Földközi-tenger és a Közelkelet körzetében

ben katonai bázisokat kíván létesíteni, amely a Szovjetunió elleni háború előkészületét szolgálja. Eppen ezért — mondja a határozat — kéri a szövetségi

politikát, hogy ne csatlakozzék semmiféle katonai blokkhoz, hanem a legnagyobb mértékben foglalkozzék a dolgozók életszínvonalának emelésének ügyével.

## Max Reimann folytatja az imperialisták és a kizsáknoyás elleni harcot

BERLIN. (Rador). Az ADN hírügynökség jelenti, hogy Max Reimann, a nyugatnémetországi Kommunista Párt elnöke táviratot küldött a Német Egyesült Szocialista Párt vezetőségének, melyben megköszöni valamennyi, a szovjet zónában lévő demokratikus szervezetnek azt a segítségét, amellyel hozzájárultak a szabadlábrahelyezéséért folyó harchoz.

Max Reimann rámutat a megszállók statútuma és a Ruhrvidék statútuma elleni harc kifejtésének szükségességére, valamint a dolgozók jogaiért és az egységes független Németországgal folyó harc fontosságára.

## Á.R.L.U.S.

A Szovjetunióhoz fűződő baráti kapcsolatok elmélyítésére alakult Román Társaság ARADI FIÓKJA február 23-ikán Arad dolgozó népe

### a Szovjet Hadsereg XXXI. évfordulóját ünnepli a következő sorrendben:

Délelőtt 10 órakor a tömegszervezetek és hatóságok küldötti kórusát helyeznek el a Szovjet Hősök temetőjében;

Délelőtt 11 órakor a Köztársaság útján eltemetett Szovjet Hős sírjának megkoszorúzása;

Délután 4 órakor a Vörös Hadsereg útján (a CFR palota előtti téren) lévő Szovjet Hősök emlékművének megkoszorúzása;

Délután 5 órakor az Állami Színházban Bucurescu, Gheorghe önmagy előadása;

„A Szovjet Hadsereg — a szabadság, a népek haladásának és békéjének hadserege”

ELŐADÁS UTÁN MŰVÉSZI MŰSOR.

## Kommunista ellenes rendőrterror Indiában

BOMBAY (Rador). Egész India területén a Paudit Nehru kormány nagy munkáellenes hadjáratot kezdet.

Az ország különböző vidékéről jelentik, hogy a rendőrség tömegesen tartóztatta le a kommunistákat és a demokratákat, akik az indiai munkások jogaik elismeréséért és a sztrájkjog megvédéséért harcolnak.

Bombayban több mint 300 személyt tartóztattak le, közülük olyan vasúti munkásokat, akiket azért vádoltak, hogy a Kommunista Párttal rokonszerveznének. Ugyancsak számos letartóztatás történt Kalkuttában, Benarésban és Nagpurban.

Haiderabadban a letartóztatások olyan nagyszámban történtek, hogy a hatóságok új fogház létesítését határozták el és ugyanakkor kivételes rendelkezéseket léptettek életbe,

hogy megakadályozzák a nép tiltakozását.

GEORGETOWN (Rador). A Reuter jelenti, hogy az angolok három légi támaszpontot ültettek ki Nyugat India területén. Ezeket az amerikai légihaderőnek adják át.

## KULFÖLD

### GYORSPOSTA

VARSO. (Rador). A Belga Kommunista Párt főtitkára pénteken Varsóba érkezett. A főtitkár látogatása során tájékozódik a lengyel gazdasági életéről, valamint Lengyelország dolgozóinak megvalósításairól.

WASHINGTON. (Rador). William Draper tábornok, a hadügyminisztérium helyettes államtitkára benyújtotta lemondását. A lemondást elfogadják.

BUENOS AIRES. (Rador). Buenos Airesben a nyomdászok sztrájkja tovább folytatódik és ezért a lapok nem jelennek meg. A nyomdász sztrájk már a különböző tartományokra is kiterjed.

SZABAD GÖRÖGORSZÁG (Rador). A Szabad Görögország rádióállomás jelentette, hogy a monarchiaszta különleges aihéni katonai hírszága elé utalták Minos Papanigost, a görögországi Szakszervezet Tanács főtitkárát, valamint Vasilis Partalíst, az EAM szervezet központi bizottságának főtitkárát, akiket 10 hónapra tartanak fogva, anélkül, hogy egyetlen bizonyíték is lenne a nekik tulajdonított bűnök bizonyítására.

MÜNCHEN (Rador). A DRNA hírügynökség jelenti, hogy a müncheni bíróság felfüggesztette Julian Schaubot, az SS volt Obergruppenführerét. A vád az volt ellene, hogy gyilkosságokban vett részt. A bíróság „elegendő bizonyítékok hiányában” mentette fel.

GIBRALTÁR. (Rador). A France Presse jelenti, hogy 3 hadihajóból és egy tengeralattjáróból álló USA hajóraj a közelkeletről jövet Gibraltárba érkezett.

WASHINGTON. (Rador). Az Associated Press jelentése szerint Baton, az amerikai kongresszus republikánus képviselője kérte a kongresszust, hogy küldjenek újabb amerikai csapatokat Görögországba.

Tip. GUTENBERG

## 60 millió fonttal többet költ Anglia fegyverkezése mint tavaly

LONDON. (Rador). A The Financial Times Anglia 1949—50 évre szóló költségvetésével kapcsolatosan véleménycikkét közöl, amelyben rámutat, hogy ebben az időszakban 60 millió fonttal többet költöttek fegyverkezésre, mint 1948—49 évben.